

Ударник сланца

Орган Комитета ВКП(б) и Рудкома Гдовского сланцевого комбината имени С. М. КИРОВА

№ 82 (316)

Вторник, 10 августа 1937 года

Год изд. 5-й

Двадцатилетие VI съезда большевистской партии. ДВА ОСНОВНЫХ ДОКЛАДА НА СЪЕЗДЕ — политический отчет Центрального Комитета и доклад о политическом положении были сделаны товарищем СТАЛИНЫМ VI съезд нацелил партию на вооруженное восстание, сплотил народные массы на борьбу за диктатуру пролетариата

1917

— ШЕСТОЙ СЪЕЗД —

1937

Двадцать лет назад, 26 июля (по старому стилю), в революционном Петрограде собрался шестой съезд большевистской партии. В героической борьбе за социализм ему принадлежит исключительное место. Это был предоктябрьский съезд. Он мобилизовал большевистский авангард пролетариата на совершение величайшего акта истории человечества — великой Октябрьской социалистической революции. Его голос прозвучал призывным набатом для миллионов трудящихся. Прошло три месяца после съезда, и на развалинах буржуазного владычества родилась диктатура рабочего класса. Заря новой жизни занялась над нашей страной, над всем миром.

Съезд происходил на крутом перевале революции. После разгрома июльской демонстрации буржуазия подняла голову. Лакей и пособники буржуазии — эсеро-меньшевики дошли до чудовищных пределов предательства. Сотни и тысячи революционных рабочих, солдат, матросов, крестьян были брошены в тюрьмы. Подверглись разгрому редакции и типографии большевистских газет, в том числе „Правды“. Грязная шпионско-провокаторская клевета на Ленина послужила поводом для приказа об его аресте. На Невском проспекте спекулянтская сволочь и золотопогонные герои тыла набрасывались на всякого рабочего или солдата, рискнувшего поднять голос против грабительской войны, за Ленина. „Мирный период революции кончился, наступил период немирный, период схваток и взрывов...“ (Сталин).

Пятимесячное хозяйничанье буржуазного Временного правительства дало потрясающие плоды. Преступно затягивалась империа-

листическая война. В стране с каждым днем рос развал и распад. Расстройство транспорта подорвало связи между городом и деревней, между областями и районами страны. Костлявая рука голода, которой буржуазия рассчитывала схватить за горло революционные массы, уже была занесена над страной. Капиталисты сами не верили в прочность своей власти. Они саботировали производство, закрывали предприятия, переводили средства за границу. Правительство защищало помещичью землю от крестьян, фабрики и заводы от рабочего контроля, ликвидировало революционные завоевания солдат. Экономическая катастрофа надвигалась с ужасающей быстротой.

Шестой съезд обратился с манифестом „Ко всем трудящимся, ко всем рабочим, солдатам и крестьянам России“. В манифесте говорилось: „...Рано торжествует контрреволюция свою победу. Пулей не накормить голодных. Казацкой плетью не отереть слез матерей и жен. Арканом и петлей не высушить море страданий. Штыком не успокоить народов. Генеральским окриком не остановить развала промышленности“.

Торжество контрреволюции было недолговечным. Но оно принесло массам предметный урок. Они воочию убедились в чьих руках власть. Они ясно увидели, где враг, где друг. Забурили волны на-

родного негодования. Участились забастовки на предприятиях, захват земли крестьянами, востания солдат. Влияние большевиков в низовых советских организациях росло с каж-



дым днем. Под новыми названиями возродилась большая часть большевистских газет. За время, прошедшее с Апрельской конференции, утроилось число членов партии, более чем удвоилось количество ее организаций.

Питерский пролетариат окружил большевистский съезд железной стеной солидарности и поддержки. Пламенные приветствия от фабрик и заводов, полков и профсоюзов непрерывным потоком поступали в президиум съезда, в редакции большевистских газет. В рабочих районах красной столицы — на Выборгской стороне, за Нарвской заставой — посланцы большевиков выковали победоносный план величайшей из революций

Ленина на съезде не было. В шалаше около станции Разлив он скрывался от полицейских ищек Керенского, имевших недвусмысленное задание растерзать его. Там, у стога сена, составлял он гениаль-

ный анализ политической обстановки. Через испытанных людей держал он тесную связь с товарищем Сталиным, давая ему необходимые советы. Дело Ленина, ленинские установ-

ки проводил на съезде его верный ученик и соратник товарищ Сталин.

Съезд высказался против явки Ленина на суд буржуазии. Он осудил провокационное требование выдачи вождя революции ее злейшим врагам. Он целиком подтвердил позицию товарища Сталина, на съезде после раз-

грома июльской демонстрации. Оба основных доклада на съезде — политический отчет Центрального Комитета и доклад о политическом положении — были сделаны товарищем Сталиным. Его доклады и речи, определившие работу и все решения съезда, проникнуты духом Ленина, его идеями, его прямыми конкретными указаниями.

Еще Апрельская конференция развернула перед партией ясную перспективу перерастания буржуазной революции в социалистическую. Шестой съезд нацелил партию на вооруженное восстание для свержения власти буржуазии и установления диктатуры рабочего класса.

Ленинско-сталинское руководство нашей партии всегда отличалось умением давать массам на каждом историческом этапе тот лозунг, который мобилизует их энергию и волю, ясно намечая ближайшую цель. Обстановка изме-

нилась, двоевластие Временного правительства и Советов сменилось единовластием буржуазии. Возможности мирного развития революции исчезли. Силой вырвать власть из рук буржуазии мог только пролетариат вместе с беднейшим крестьянством.

Лозунг „Вся власть Советам“, правильный на предыдущем этапе революции, теперь мог бы посеять в массах иллюзию, будто стоит Советам лишь пожелать, и вся власть мирным путем очутится в их руках. Шестой съезд снял этот лозунг, что, однако, отнюдь не означало отказа от борьбы за власть Советов. Наоборот, товарищ Сталин на съезде с исключительной ясностью и определенностью поставил задачу организации борьбы за власть. Взяв твердый курс на завоевание власти рабочим классом съезд наметил программу экономических мероприятий пролетарского государства, направленных к социалистическому преобразованию общества.

„Надо сткинуть отжившее представление о том, — говорил товарищ Сталин на съезде — что только Европа может указать нам путь. Существует марксизм догматический и марксизм творческий. Я стою на почве последнего“. Боевое знамя творческого марксизма-ленинизма, способного перестроить мир, было развернуто товарищем Сталиным в непримиримой борьбе с оппортунистическими элементами троцкистско-бухаринского толка, скатившимися впоследствии в стан самых заклятых, самых гнусных врагов народа. Их предательские установки — буржуазное отрицание социалистического характера грядущей революции, капитулянтская болтовня о

(Окончание см. на 2-й стр.)

